

郾城区首届“寻找村宝”活动启动

本报讯(记者 朱红 见习记者 党梦琦)“很荣幸裴城村能被文化旅游局确定为‘寻找村宝’试点村。”9月20日上午,郾城区裴城镇裴城村相关负责人说。当天上午,河南省大型文化志愿服务公益活动——“寻找村宝”郾城区启动仪式在这里举行,这也是郾城区举办的首届“寻找村宝”活动。

据了解,为加快推进现代公共文化服务体系建设,提升基层公共文化服务效能,丰富乡村文化产品供给,传承乡村文明,重构乡村本土文化,省文化和旅游厅自2019年8月组织开展“寻找村宝——河南省首届大型文化志愿服务公益活动”。

郾城区文化旅游局相关负责人告诉记者,“村宝”就是通过村委推荐、群众推荐、个人自荐等多种形式,寻找各村具有文化

技艺、文化符号的能人,助孤济困、向上向善的爱心人士,有传说、有故事,德高望重的乡贤等,作为每个村的“村宝”。“裴城镇具有悠久的历史,拥有较丰富的传统资源,保留古建筑比较多,2013年12月,裴城村入选‘中国传统村落’首批名录,经研究确定裴城村为首届‘寻找村宝’试点村,并招募了5名志愿者登记在册便于后续活动的开展。”该相关负责人说。

“很荣幸裴城村能被文化旅游局确定为‘寻找村宝’试点村。此次寻宝活动不仅是我们裴城村文化生活中又一件大喜事,还是我们裴城村的骄傲。希望我们的村宝能成为区宝、市宝、省宝,让我们裴城村悠久的历史文化和新时代的优秀传统文化唱响全河南。”该相关负责人说。

据了解,“寻找村宝”活动分为识宝、赛宝、荟宝三个阶段进行,活动持续到12月底。在识宝阶段,每个行政村以故事会、说唱会、展示会等方式,用讲、唱、拍、画等多种艺术形式进行展示“村宝”,并最终评出5个左右的“村宝”,之后,由文化志愿者帮助“村宝”创编不同形式的文艺作品,组织当地村民共同记录、演讲、创作、排练,让“村宝”讲出来、唱出来、舞出来、画出来,让广大群众了解、感受、弘扬“优秀乡贤文化”。在赛宝阶段,以乡镇为单位开展“我村有宝比赛”。荟宝则在各乡镇选拔出的“村宝”基础上,以县为单位开展“我村有宝”比赛,评选出“最震撼村宝”“最出彩村宝”“最感动村宝”等,作为参加市级、省级赛宝的基础。

第二届“善行漯河双汇情·我和祖国共成长”慈善征文比赛开始

本报讯(记者 张晓甫)9月20日上午,市第二实验小学校园里彩旗招展,热闹非凡。全市第二届“善行漯河双汇情·我和祖国共成长”慈善征文比赛在此启动。此次活动由市文明办、市教育局、市民政局、市慈善总会、漯河日报社联合举办。

据介绍,此次征文大赛的主题是我和祖国共成长·慈善在我身边,投稿者可以讲述祖国建设发展过程中身边感人的慈善故事,记录身边的慈善爱心人士,用心寻找身边的爱,也可以通过《慈善法》的学习,结合身边的人和事谈收获、谈感受。

作品要求以庆祝中华人民共和国成立70年,我市社会各界参与慈善公益活动、开展志愿服务等好人好事为题材内容,题目自拟;稿件须为原创,具备真实性和文学性,拒绝虚构杜撰;作品字数在1200字左右(小学生在500字左右,初

中生在800字左右,中专、高中生及社会人士1200字左右)。作品文末注明参赛者姓名、所属单位(学校、班级)、联系电话、指导老师等基本情况。此次大赛共设一等奖4名;二等奖8名;三等奖12名。各奖项评选结束后,在《漯河名城网》《漯河文明网》《漯河教育网》和其他相关网站发布评选结果;获奖作品择优在《漯河晚报》《漯河慈善》上刊登,并向上级媒体推荐。一、二、三等奖作品将作为慈善宣传资料在慈善刊物上适时汇编出版。

“慈善是一种行为,有小有大,大赛开始后我将身边的点滴整理成文字,报名参加这个十分有意义的活动。”参加完启动仪式后,市第二实验小学五(8)班学生牛琳媛激动地说。

本次大赛的截稿日期为2019年10月15日。电子稿发送到邮箱:464967701@qq.com(邮件题目注明:“慈善征文”字样)。

首座机扫车垃圾综合处理站投用

本报讯(记者 朱红)记者了解到,从9月20日起,我市首座机扫车垃圾综合处理站正式投入使用。截至目前,河南省内仅我市正式投入了运行。

9月21日,记者在漯河市生活垃圾填埋场东侧看到,一辆辆机扫车有序进入城市机扫车垃圾综合处理站,依次进行卸料。据了解,机扫车在道路清扫作业中收集的垃圾分为三类:泥沙在挤压脱水后回收为基建用沙,污水分离处理后达到非饮用作业清水标准循环利用,较大块状物分离并收集后进行安全填埋、轻浮物分离并收集后可进行焚烧发电,真正实现了机扫车垃圾的资源化、无害化处理。

据市城管局环卫服务中心相关负责人介绍,2018年以来,

我市主次干道机械化清扫率达到了100%,现有各型机扫车辆219辆,为解决机扫车无固定倾倒点、倾倒距离远、燃油成本高、倾倒时产生扬尘等问题,市城管局环卫服务中心积极探索机扫车垃圾处理新方案,经过多方考察和实地调研,结合我市机扫车作业实际情况,陆续投建三座城市机扫车垃圾综合处理站,使机扫车垃圾实现分类后回收再利用,不但使垃圾变废为宝,更降低了机扫作业的各项成本,提高了城市清扫效率。

目前,河南省内仅我市正式投入了运行,树立了行业标杆,走在了全省前列。首座机扫车垃圾综合处理站厂房占地面积近50平方米,日处理能力300吨,可产生回用水近200吨,基建用

沙60吨,实现了城市机扫垃圾的有效处理处置。市环卫服务中心及时调配人员参与城市机扫车垃圾综合处理站的运行管理,督促厂家对管理、技术人员进行学习培训,并组织市区机扫车至处理站进行卸料,让设备真正运作起来的同时,也使技术人员从实际操作中总结经验、发现问题,也对设备进行及时的调试,确保设备高效运转。



安全环保便捷 集中供热优势多

□本报记者 张玲玲

安全、环保、便捷,凭借着这些优点,城市集中供热近年来受到市民的青睐。据了解,城市集中供热是由集中热源所产生的蒸汽、热水通过管网供给一个城市或部分地区生产和生活使用的供热方式,积极发展城市集中供热是把城市变成清洁、卫生、环境优美、生活方便,实现城市现代化的一项重要措施,也是国家能源合理分配和利用的一项重要措施。实施城市集中供热,能提高能源利用效率,减轻大气污染,拆除小锅炉房,节省开支,易于实现科学管理,提高供热质量。

那么,与其他供热方式相比,城市集中供热具体有哪些优势呢?就此,记者采访了漯河太阳供热公司相关负责人。“首先是环保,城市集中供热能替代众多分散的小锅炉,有效减少烟尘、二氧化硫、氮氧化物的排放

量,减轻大气污染,改善城市环境卫生。其次,城市集中供热的热效率高于普通的小锅炉,集中供热输送的是过热蒸汽,与饱和蒸汽相比热值更高。数据分析显示,提高能源利用率,节约能源,通过集中供热对热效率的利用率基本上能达到95%以上。其次,全天24小时恒温供热,使用简单,操作方便。”该负责人说。

无易燃易爆,无有毒成分室内无污染,无异味,无噪音……拥有这些特点的集中供热用起来很安全卫生,而且可整体调节房间气温,使整个房间处于舒适的温度状态。同时,使用集中供热的用户无须建设锅炉房、煤场、储油罐等设施,所以可以腾出大批分散的小锅炉房及燃料、灰渣堆放的占地,对企业来说有了更大的使用空间,对城市来说能改善市

容、绿化环境。

与用电、燃气等相比费用低,集中供热能减少司炉人员工资及燃料费,维护维修费,环保排放费,锅炉用水、制水、设备折旧及安全防护配套设施费等,大大地降低了运行成本费用。

总之,集中供热是城市基础设施之一,是节约能源、改善环境,提高城市居民生活质量的重要措施,也是城市现代化建设的主要标志之一。而集中供热给老百姓带来的直接效益就是享受高质量的供热服务,即“24小时温度均衡供热”,同时又改善了城市的大气环境污染,也为我市建设食品名城、生态宜居城市做出应有贡献和积极的推动作用。

集中供热
会给我们带来什么

图片新闻



9月20日是第31个全国爱牙日,市疾病预防控制中心联合市二院口腔科门诊部,在我市社区和广场开展爱牙日义诊咨询等一系列活动,普及口腔卫生保健知识。

本报记者 齐放摄



连日来,源汇区关工委联合辖区各街道办事处组织广大青少年以“我为创文工作增砖添瓦”为主题创作书信,并送到市民和沿街商户手中,提醒大家不要乱停乱放,落实好门前“三包”制度。图为八一路社区的青少年向市民发放书信并宣讲创文知识。 本报记者 齐放摄